



Красавицой

и

месяц.



Красавица и Месяц.

Давным-давно жила в одном стойбище красивая девушка. И были у нее олени. Вот однажды гуляла она с оленями в тайге, а ночь была очень темная. Вдруг один олень посмотрел на небо и закричал:

- Прячься скорее, девушка! Месяц хочет утащить тебя на небо!

Только успел олень спрятать девушку в большой сугроб и снегом забросать, как появился на нартах Месяц. Поискан, поискан он - нигде девушки не видно. Сел на нарты, в небо укатил.

Вылезла девушка из сугроба, отряхнулась, вошла в юрту.

Прошло немного времени, вбегает олень и кричит:

- Месяц опять на нартах едет! Хочет тебя на небо забрать!

Ударил олень ногой о землю и превратил девушку в оленя. Затерялась девушка среди других оленей, не может Месяц её различить. Так и вернулся на небо ни с чем.

На следующую ночь опять гуляла девушка с оленями. Высмотрел её Месяц, спустился на землю, хочет её поймать, на небо утащить. Опять ударил ногой олень и превратил девушку в соболя.



Убежала девушка в тайгу, а Месяц сел на нарты и за ней погнался. Гнался, гнался он за девушкой, только не смог он её поймать и решил ловушку поставить. Увидела это девушка и обошла ловушку.

Разозлился Месяц, сел на нарты и на небо укатил.

Но не смог он красивую девушку из стойбища забыть, опять за ней вернулся. Увидел это олень, ударил ногой о землю и превратил девушку в огонь. Ярко горит огонь, весело. А Месяц тут как тут - тоже в юрту вошел. Все углы обыскал, нигде девушки не нашел. Опять ни с чем уезжать собрался. Тут девушка не выдержала, засмеялась: «Здесь я!»

Хочет Месяц девушку-огонь поймать, да не может - очень уж горячо ему. Обжегся он. А девушка снова из огня в девушку превратилась, изловчилась, повалила его, связала.

Говорит Месяц, умоляет:

- Отпусти меня, добрая девушка! Не буду больше на землю приходить. Буду жить на небе, ночью людям светить, дорогу указывать!

Сжалась девушка над ним, отпустила его.

С тех пор Месяц только по ночам на небо выходит. Светит людям, чтобы не сбились с пути.

